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CORRIGÉ DE L’EXERCICE

Limites avec « ln » 



CORRECTION

1. a. Étudions la limite de 1 en a = 0 +:

Ici:  1 (   ) =  + 2 -  ln (   )   pour tout x ı ] 0 ; +   [.

•  1 = ] 0 ; +   [.

• f1 ( x ) = (   + 2 ) - (   ln (   ) ).

Or:  •   lim 
x g 0 +

( x + 2 ) = 2

•   lim 
x g 0 +

 
x ln ( x ) = 0, d’après le cours.

Dans ces conditions:  lim 
 g 0 + 1 (   ) = 2 - 0 = 2.

1. b. Étudions la limite de 1 en a = +  :

Ici:  1 (   ) =  + 2 -  ln (   )   pour tout x ı ] 0 ; +   [.

•  1 = ] 0 ; +   [.
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• f1 ( x ) = x + 2 - x ln ( x )   <=>   f1 ( x ) =  x  1 + 2 - ln (   )   .

Or:  •   lim 
x g +∞

 x = + 

•   lim 
x g +∞ 

2 
x
 = 0

•   lim 
x g +∞ 

ln ( x ) = +  , d’après le cours.

Dans ces conditions:  lim 
 g + 

1 (   ) = +   x ( 1 + 0 - ( +  ) )

= +   x ( -  )

= -  .

2. a. Étudions la limite de 2 en a = 0 +:

Ici:  2 (   ) =  ( ln (   ) + k )   pour tout x ı ] 0 ; +   [.

•  2 = ] 0 ; +   [.

• f2 ( x ) = x ( ln ( x ) + k )   <=>   f2 ( x ) =  ln (   ) + k x .

Or:  •   lim 
x g 0 +

k x x = 0

•   lim 
x g 0 +

 
x ln ( x ) = 0, d’après le cours.

Dans ces conditions:  lim 
 g 0 + 2 (   ) = 0 + 0 = 0.
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2. b. Étudions la limite de 2 en a = +  :

Ici:  2 (   ) =  ( ln (   ) + k )   pour tout x ı ] 0 ; +   [.

•  2 = ] 0 ; +   [.

• f2 ( x ) =  ( ln (   ) + k ).

Or:  •   lim 
x g +∞

 x = + 

•   lim 
x g +∞

 ln ( x ) = +  , d’après le cours.

Dans ces conditions:  lim 
 g + 

2 (   ) = +   x +   = +  .

3. Étudions la limite de 3 en a = 0 +:

Ici:  3 (   ) = 3   ln (   )
1 + c e b 

 , pour tout x ı ] 0 ; +   [.

•  3 = ] 0 ; +   [.

• f3 ( x ) = 3 x ln ( x )
1 + c e b x

   <=>   f3 ( x ) =   3 
1 + c e b 

   x  ln (   ).

Or:  •   lim 
x g 0 +

 

3
1 + c e b x

 = 3
1 + c

 ,  avec:  • e b x = e 0 = 1
 .

• c  - 1

•   lim 
x g 0 +

 
x
 
ln ( x ) = 0, d’après le cours.
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Dans ces conditions:  lim 
 g 0 + 3 (   ) =

 

3
1 + c

 x 0 = 0.
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